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politikai átalakulás.
Bár ellenzéki szónokok is nagy szám

mal vesznek részt a belügyi tárca tár
gyalásánál kifejlődött vitában, mégis 
tagadhatatlan, hogy a munkapárti szóno
kok tartják a vitában a lelket. Az ér- 
dekesnél-érdekesebb kérdéseket a mun
kapárt szónokai vetik föl, bizonyságot 
szolgáltatva a párt szellemi színvonalá
ról s a párt kebelében élő jeles és harc
képes parlamenti erőkről.

A munkapárt szellemi és politikai 
főlénye kitűnt már a bankjavaslat tár
gyalásakor is. Képzett, szép műveltségű, 
gyakorlati ismeretekben is eléggé gaz
dag fiatalsága a munkapártnak, úgy a 
parlamentben, mint a pártéletben dere
kasan megállja helyét. A párt régebbi 

jeli s tagjai mellett ez a fiatalság vitte 
a szót a belügyi vitában is, kellemes 
feltűnést keltve szaktudásával és gyakor
lati ismereteivel.

Anélkül, hogy névszerint fölsorolnók 
itt a munkapárt szónokait, általánosság- 
ságban elmondhatunk szereplésükről any- 
nyit, hogy a vita hangversenyében a 
vezérszólamot ők játszották s hogy becsü
letet szereztek felszólalásukkal maguk
nak és pártjuknak.

A gyermekvédelem, a községi köz
igazgatás javítása, a tüdővészesek dolga, 
a fölvidék politikai és társadalmi hely
zetének a képe, a gyülekezési és egye
sülési szabadság: mindezen kérdések 
— amiket munkapárti képviselők vetettek 
föl és világosítottak meg legjobban — 
fontosak és érdekesek, méltók a közvéle
mény és a sajtó legteljesebb érdeklődésére.

A meddő sérelmi politika hanyatlá
sát mi sem bizonyítja inkább, mint az 
a körülmény, hogy az ellenzéki szóno
kok nagyrésze is a gyakorlati kérdések 
fölvetésével foglalkozott inkább, mint 
céltalan közjogi fejtegetésekkel. A grava- 
ntinális politikai napja meg vannak 
számlálva. Nem érdekelnek senkit. Nem 
keltenek föl káros izgalmakat. A nemzet 
beleunt sebei örökös mutogatásába. Dol
gozni akar és haladni, vagyonosodni és 
művelődni, megsokasodni, mint az ég 
csillagai. Igazi függetlenséget akar; a 
léleknek és az anyagi jólétnek a füg

getlenségét S mert minden korszak 
maga szabja meg céljait, az utat, mely 
céljaihoz közelebb viszi, az eszközöket, 
melyekkel azt eléri: vakon mi nem kö
vetjük elmúlt idők jelszavait, politikai 
módszerét. Nem kopizáijuk szolgailag a 
nemzeti ügy régen élt bajnokainak el
járását. A magunk lábán akarunk járni, 
a magunk utján, a magunk korszaká
ban S ahogy komikus volna letűnt idők 
ruházatában járni, annak nincs értelme, 
ha a nemzetet nem mostani szükségle
tei szerint szolgáljuk s nem a mai kor 
fölfogása és módszere szerint.

Ami a képviselőházban folyik : a gya
korlati és szakkérdések előnyomulása, 
— az csak szankciója a választási had-

ját diadalra juttatta s amely annál na- 
! gyobb pusztítást vitt végbe az ellenzéki 
I pártokban, mennél távolabb állott prog- 
1 ramjuk az élet való szükségleteitől.

A választásokon adott direktívát a 
képviselőház, annak minden pártja tar
tozik tiszteletben tartani, ha csak nem 
akar homlokegyenest ellentétbe jutni a 

i nemzeti akarattal. Ez az oka, hogy a 
, sérelmi politika hullámversei mindjob

ban elcsitulnak, hogy az embereket a 
jelen gondjai és a jövőnek a kilátásai 

: érdeklik; hogy az ország belső kiépi 
i lésének, anyagi megerősödésének, kul
turális haladásának föladata mindjobban 
előtérbe nyomul; a puszta jelszavak, 
csillogó ígérgetések, meg nem va'ósit- 
ható álmodozások apránként belejutnak 
oda, ahová valók: a múltak lomtárába.

Az ország átalakításának munkája még 
csak a kezdet kezdetén van. Aranyhe
gyeket a munkapárt nem Ígért, uralko 
dásának rövid egy esztendeje alatt nagy 
sikereket el nem érhetett. Ám a sínek 
le vannak rakva, az akadályok az útból 
elhárítva, a kazánok befütve: a vonat
vezetők a helyükön vannak. Állomásról- 
állomásra megindulhat a vonat, nem a 
nagy nemzetek haladásának villámvona
tai sebességével: de lassan, vigyázattal, 
egyenletesen s ami fő, megállás nélkül.

Akármely oldalról nézzük a belügyi 
tárca költségvetésének tárgyalását: ez a 
most folyó vita is bizonyítéka az ország 
gyökeres politikai átalakulásának.

fi bajai telefonról.
Rosszabb hivatalos időt kérünk.

A modern időknek szédületes haladása ab
ban érvényesül legjobban, hogy közelebb hozta 
egymáshoz az embereket. Lehet, nem vitatko
zunk róla, hogy a nagy társadalomnak élete 
nem oly bensőséges, mint volt valaha, amikor 
az emberek kisebb társadalmi egységekre és 
körökre voltak szorítva s azokban aztán me
legebben érintkeztek egymással. De manapság 
viszont sokkal extenzivebb az érintkezés, mely
nek eszközei a legtávolabb eső embereket is 
közel hozzák egymáshoz. A vasul, a táviró és 
a távbeszélő szinte már múzeumba illik a re
pülőgépeknek és a dróttalan teiegráínsk kor 
szakában.

Az aztán a különös e nagy haladásban, 
hogy maga az ember mily gyorsan beleéli 
magát mindenbe, amiről egy fél évszázaddal 
ezelőtt még csak nem is álmodtak apáink. 
Mindez a modern érintkező és közlekedő esz
köz, minden uj találni íny egyszerre életszük
ségletévé lesz a kulturemb írnek, aki ma már 
csodálkozik azon, hogy mennyi minden nél- 

■ kül eitudott lenni még tegnap.
I Ilyen külturtényezője a haladás jegyébe n 
! álló életnek a telefon is. Ennek a számára 
' jóformán megszűnik minden távolság s alig
• kerül pár pillanatba, messze földön bessélhe 
í tok bárkivel.

De nem föladatom újra fölta’á'ni a telefont 
olvasóközönségünk számára, mely azt amúgy 
is eléggé ismeri, értékeli és használja, amiről 
a telefon előfizetőinek évenként tetemesen

• emelkedő névsora tanúskodik.
Ámde éppen a telefonnak közismert jelen- 

, tősége késztet arra, hogy pipirra vessem, a 
nyilvánosság elé vigyem és az intéző körök
nek jóakaró figyelmébe ajánljam a bajai kö
zönségnek azt az óhaját, hogy a telefon hiva
talos órája az eddiginél tovább, azaz éjfélig 
tartson.

Szerények vagyunk mi bajaiak nagyon, 
amikor kérünk valamit Nem kiváltjuk azt, 
hogy Szabadka módjára egész éjszaka nyitva 
legyen a távbeszélő hivatal. B rétjük keveseb
bel is, csak azt kérjük, mit igen sok vidéki 
város, köztük Z mi bor is, — melynek kultu
rális állapotáról pedig a statisztika nem a leg
virágzóbb képet fösti — inár jó ideje, itt ott 
kéretlenül is megkaptak.

Ama számos érvhez, mely e kívánalmat 
nálunk is, másutt is támogatja, csatoljuk azt, 
hogy pl. a Budapestről Sabadkán át este 10 
órakor érkező s a nappali vonatoknál rend 
szerint jóval forgalmasabb vonat utasai Bajára 
érkezvén, esetleges ügyes bajos dolgaikat, 
melyeket pedig a telefon segítségével játszva 
lebonyolíthatnának, kénytelenek másnapra ha
logatni. Dz az itthon levők között is számos 
sürgős eset fordulhat elő, amikor p*. orvosra, 
rendőrre, tűzoltóságra van hirtelen szükség; 
mily áldás ilyenkor a telefon.

Tudjuk, mily idegölő szolgálatot végeznek 
a távbeszélő hivatal köz igei. Azért amidőn 

! arra kérjük a temesvári igazgatóságot, hogy 
! nyújtsa meg éjfélig a távbeszélő használatának 

idejét, nem akarjuk, hogy e lényeges munka
többlet a mostani személyzetet terhelje. De 
tudjuk, hogy egy-két személyszaporitassal meg 

: lehetne oldani e kérdést. Ezt az áldozatot
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— A főispán. Sajnálattal nélkülözőik 
a mai közgyűlésen Szemző Gyula főispán 
elnöklését. A főispánt családi okok Délvidékre 
szólították, a hónapok óta ott gyógyulást 
kereső méltóságos asszony látogatására. Ez na 
oka, hogy a főispánunk ma nem vezethette i 
közgyűlést. — Gerich Jenő miniszteri !<>y:l- 
mazó, föispáni titkát egyébként Báján időzött, 
mely alkalommal számos helyi közügyről szer
zett be információt a főispán részére.

— A tegnap délutáni közgyűlés. Hege 
düs Aladár dr. kir. tanácsos, polgármester 
elnöklésével tegnap délután félórás közgyűlést 
tartott a törvényhatóság A legfontosabb tárgy, 
a tisztviselők első fizetési fokozatának betöl
tése lekerült a napirendről s igy gyorsan 
ment a tárgyalás. Makray László indítványára 
a Tóth Kálmán-utcai átjárónál újra kérik majd 
a minisztert közbiztonság okából sorompóőr 
alkalmazására. Elhatározták a posványosi-ut 
kiépítését, a bajai reformátusoknak orgona 
céljaira 200 korona segélyt szavaztak meg a 
jövő évi költségvetés terhére. A tisztviselők 
első fizetési fokozatára nézve Tury Mátyás 
azt fejtegette, hogy ő a méltányos kérelem 
teljesítését a törvénytől, az állam részéről 
reméli.

— Második dijnok a kórháznál. A köz 
kórházat érdeklő leirat érkezett ma a város
hoz a belügyminisztertől. A miniszter nem 
hagyta jó^á a kórházi második ihjno’.-i állás 
rendszeresítését, sem a közgyűlés által szerve
zett két uj ápolónő állást. Kimondotta a mi
niszter, hogy mindhárom állást csak az 1912. 
évi költségvetés keretében lehet szervezni. Az 
elmeosztály főorvosának, a kórházgondnoknak 
és az ellenőr jutalmazását jóváhagyta a kor
mány.

— A baja—bezdáni vasút céljaira szük
séges telek-kisajábtások dolgában megindul 
közelebb az eljárás. Ebben az ügyben ma Biján 
járt lovag Hübner és tárgyalt a polgármes
terrel.

— Rendezzük a bajai szegényügyet. 
Nagy horderejű szociális kérdés kerül, való
színűleg már a közel jövőben, megoldásra az 
ország összes törvényhatóságainak közgyűlési 
termeiben. Arról van szó, hogy a szegény
ügyet országosan és egyöntetű módon fogják 
rendezni, mivel a törvényhatóságoknak már 
túlsók gondot okoz a jelenlegi rendszer fen- 
tartása. Budapest székesfőváros tanácsa erre 
vonatkozóan egy terjedelmes javaslatot készí
tett, amely három részből áll. Az első rész 
pontos statisztikát ad Magyarország összes 
városainak és községeinek szegényeiről, a má
sodik a szegényügy országos rendezésének 
tervezete, a harmadik a követendő eljárásokat 
szabályozza. A javaslatot Kilényi János székes
fővárosi főszámvevő készítette és dolgozta ki 
s amely számos újítást taitalmaz a meglévő, 
avult szabályrendeletek rendelkezéseivel szem
ben. A tervezet első részét most küldte meg 
a székesfőváros tanácsa az ország összes tör
vényhatóságainak, köztük Baja tanácsi hivatalé 
hoz is azzal, hogy fogadják el a törvényható
ságok azt a további tárgyalások alapjául. A 
tervezettel Baja törvényhatósága valószínűleg 
már a májusi közgyűlésen fog foglalkozni.

— Épül Mátéházn állomása. Uj vasúti 
állomást építenek Baja és Bácsbokod között 

: »Mátéháza« elnevezéssel. Ez tudvalevőleg a 
szabadka—bajai vonal elsőrangusitása alkalmá- 

; val el lett határozva. A vasútállomás építésén, 
I illetve az épületek munkáira április hó 15-én 
i tartják meg az árlejtést.

— Esküvő. CsipŐ Lajos zentai pénzügyőr- 
I ségi szemlés?, ma tartotta esküvőjét Vujkovics 

Emmával, Vujkovics Gyula városi hivatalnok 
i kedves leányával.

pedig a m kir. postakincstár is kell, hogy 
meghozza egy centrális fekvésű város halada 
sának érdekében.

A« testi leginkább aktuálissá e kérelmünket, 
hogy egyrészt a rendőrségen állandó éjjeli 
összeköttetést terveznek, másrészt maga a pos
tafőnökség is foglalkozik a helyiségek kibő
vítésének, esetleg egy kü'ön postapalota épi 
tésének kérdésével. Ha a helyiségek bővülnek, 
a személyzetet is ki lehet egészíteni.

Magának a személyzetnek véleménye e 
kérdésben változó. Első szóra persze ellene 
van mindenki, és méltán. De ha elgondolják, 
hogy a* éjjeli szolgálat némi remunerációkkal 
van egyke'zötve, szftköi megélhetési viszonya 
ink között nem egy ember örül, ha egy kis 
mellékkeresethez jut főleg olyan pályán, me
lyen nem igen van mellékkereset. És ez az 
öröm is méltányos

Legméltányosabb azonban magának a nagy 
közönségnek érdeke, melyben kérelmünk gyö
kerezik s milyet az igizgaró;ágink jóakira
tába ajánlunk.

HI BE K.
Sok hűhó semmiért.

Másodszor esik már meg a héter, hogy 
oknélkü'i gáncs éri a bajai munkapártot. A 
helyi független uj*ág háza táján pár hónapja 
tapasztalt látszólagos nekilendülés, hogy az 
ezidőszerint irányításra hivatott munkapárt 
működését komoly kritikával és városszeretet
tel fogják ellenőrizni, mintha elernyedt volna. 
Tiszavirág-életű volt csupán és mintha kiújulni 
készülne a mindenáron visszavonást szítani I 
kész ellenzéki hang és harcmodor.

A hét elején az adókivető bizottságnak sza
vazott bizalmatlanságot az ellenzéki újság — , 
másodszor. Es nem átallotta éreztetni, hogy a 
bizottság munkapártisága szálka a szemében 
mindenekfölött. Mely politikai intoleranciánál 
csak az az eljárás szembeszökőbb, hogy házi- I 
lag készült mülevéllel uszítja az iparosságot 
bizalmi férfiak küldésére az adókivető bizott
ságba. Mintha bizony szükség volna erre a | 
manőverre. És mintha inkább volna iparos- ' 
barát a függetlenségi adókivető ... Jószerencse, 
hogy a bajai iparosság nem felejtette el még 
a régi szabadeívüpárt és a munkapárti ország- j 
gyűlési képviselő többszörös á dozatát a helyi 
ipar oltárán. Es nem felejtette a munkapárt
nak azt az őszinte fogadását sem, mely szerint 
az adó kivetésnél senki politikai pártállását 
tekinteni nem fogja.

A másik gáncsvelés, melyet a hét végén 
fújtak föl sérelemmé: a jövőévi választói név
jegyzék összeállítása. Az a meggyanusitás, 
mintha politikai okokból hagyna ki egyes vá 
lasztói jogbirtokosokat a központi választmány.

Sok választó eEUttali kimaradása pedig va
lójában mást mutat. Azt, hogy a függetlenségi 
uralom alatt politikai barátságból és az akkor 
már előrelátható képviselőválasztásra való te
kintettel — jog és törvény ellenére — mintha 
egész sereg olyan ember került volna be vá
lasztónak, akinek ahhoz jussa nem volt és 
ezeket most törölni kénytelen a törvény alap
ján a központi választmány.

Sérelem azonban még ezzel a törvényszerű 
ténykedéssel sem ér senkit. Aki úgy érzi, hogy 
megilleti a választói jog, ám jelankezzék a 
hatóságnál és kérje azt.

Megnyugtathatjuk a polgárságot, hogy sen 
kit sem fenyeget a jogfosztás veszedelme, mert 
a központi választmány csak a törvényt alkal
mazza. Es mig a mai választójogi cenzus le 
nem dől, addig senki, még az általános válasz 
tói jog legfanatikusabb hive sem adhat szava
zatot annak, akitől a törvény azt megvonja.

— A munkáspénztár és az orvosok. Az 
az elvi harc, mely hosszú időn át folyt akö
rül, hogy az orvosok mily mód szerint legye
nek alkalmazva a munkásbiztositó pénztárnál, 
végétért. Ugyanis a m. kir. állami munkásbiz- 
tositó hivatal hatályon kívül helyezte az orszá
gú*. pénztár határozata alapján kötött tisztvi- 
ve ői orvos* gyezséget és kimondta, hogy az 
orvos — kivéve a főorvos — nem lehet tiszt
viselője a pénztárnak, az esküt csupán a fő 
orvos tartozik letenni. Ellenben egyezséggel 
kell az orvosokat alkalmazni a hivatal által ki
bocsátott orvosi szolgálati, fegyelmi és tiszt
viselői szabályzat alapján, melyet az orvosok 
aláírni kötelesek.

— A munkásbiztositó közgyűlése. A 
bajai kerületi munkásbiztositó pénztár ma, áp
rilis hó 9-én délelőtt 10 órakor, a városi szék
ház közgyűlési termében tartja IV. évi rendes 
közgyűlését.

— Sorozás a bajai járásban. A bajai 
i járásban folyó évi április hó 26, 27, 28. és 

: 29-én fog megtartatni.
— Kinevezés. Az országos pénztár Szalay 

János ellenőrt I. oszt, kezelő-tiszté nevezte ki.
— Átverés, A csátaljai törvényhatósági 

köztit mellett levő városi akáczerdőben 4500 
d-b. gömbölyű sző.őxuró, 1100 kéve rőzse, 9 
rakás tuskó folyó április hó 9-én vasárnap 
d. u. 2 órakor, továbbá a lökért mögötti vá- 

l rosi ákácerdőben a fiatal hajtások ugyancsak 
: folyó április hó 9-én vasárnap d. u. 1/>4 óra - 

kor, továbbá a városi szegényház udvarán 14 
i drb. növendék sertés folyó április hó 9-én 
i vasárnap d. e. ’/911 órakor a helyszínen el- 

árvereztetni fog.

— Egy természeti kincs. A mikor 
évtizedekkel ezelőtt a legnagyobb kór
házakban a Ferenc Józszef keserüviz- 
zel az első kísérleteket tették és sok
oldalú használhatóságát tudományosan 

! megállapították, a londoni »The Hos- 
pital Gazette« a következő véleményt 
mondta az elsőrangú gyógyásványvíz
ről : »A »Ferencz József« keserüviz 
gazdagabb hashajtó sókban, mint az 
összes többi budai viz. Hatása minden 
alkalommal nagyon kielégítő és hasz
nálata sokkal kellemesebb, mint más 
gyógy Írószereknél általában.« Természe
tes, egészséges, tisztitó erejű ásványsók 
képezik a Ferencz József keserüviz meg
becsülhetetlen tartalmát. E gyógyvíz 
használata nem jár kellemetlen utóha
tásokkal. A valódi Ferencz József ke
serüviz ennélfogva kényes és ideges 
természetű betegek részére különösen 
alkalmas, A jobb füszerüzletekben és 
az összes gyógytárakban árusítják.

— Az ügyvédség reformja. Minthogy a 
Székely-féle javaslatból pár hónap múlva tör
vény lesz, mindazok, akik a törvény életbe
léptéig doktorátust nem szereznek, csak két 
évvel később lehetnek önálló ügyvédek. A 
kik azt akarják, hogy az uj törvény reájuk 
ki ne hasson és igy két évet nyerjenek, for
duljanak a Dr. Dobó jogi szemináriumhoz 
(Kolozsvár, Bolyai-u. 3) melynek segítségévei 
hat hét alatt letehetnek egy szigorlatot. Ez 
annál is inkább tanácsos, mert a beállott 
egyetemi rendszerváltozások következtében a 
szigorlatok anyaga aránytalanul megnagyobbo
dott. Az intézet kikölcsönzi tankönyveket 
helyettesitő, az összes szigorlati kérdéseket 
felölelő jegyzeteit, melyekből otthon előkészült 
jelölteket rövid rekapituláló kurzus során ké
szíti elő. A »Jogi vizsgák letétele< ez most 
megjelent könyvet díjmentesen megküldi. 1154
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_  Helyreigazítás. Hivatkozással a lapunk 
G.iyó hó 2-iki számában megjelent Generáli , 
bíztoiitó közleményekre, utólagosan hely.eiga- 1 
Htjuk, miszerint ezen legelőkelőbb, legrégibb i 
^leggazdagabb biztositó intézet bajai főügynök- ' 
sége^a Takarékpénztár utcában létezik és SchŐn j 
Ödön ur már nem főügynöke ezen biztositó | 
trisaságrak, ebbeli közlésünk tehát tévedésen ■ 
alapszik.

_ Közgyűlés. A Magyarországi Munkások I 
Rokkant és Nyugdijegyletének bajai fiókja f. | 
|1(5 9 én délelőtt 11 órakor tartja <*z évi ren
des közgyűlését a Kereskedő Ifjak Egyletében, 
(Deák Ferenc u.),[melyre a tagokat tisztelettel 
meghívja az elnökség.

N y i 1 t t é r.*

1174

Igen jó eredménynyel alkalmazzák

a légutak 
megbetegedésénél, 

a garat és hörgök 
humtjánil, tüdő- és 

mellbártya-gyulladásnét.

*) Az e rovatban köztöltékért nem vállal felelőssé- 
get a szerkesztőség.

Felelős szerkesztő : 
SZIRMAI VIDOR dr.

ITl  ̂XXX o vvtlx 

tyúktojások 
ele,a.ó3r.

Petőfi Sándor-utca 56. sz.

Tói álló
Blouzok á 4 kor. Pongyolák á 5 kor. 
Csakis fenyvesi Sarolta divattermében 

kaphatók. 1230

Használjon Feller-féle Elsafluidot. és 
Feller-féle Elsapilulákat, melyek 
egyedüli készítője F e 11 e r V. Jenő 
udvari gyógyszerész, Stubioa, Cent- 

rale 124. sz. (Zágráb megye).
I. A Feller-féle Elsafluid saját tapasztalatunk sze

rint fájdalomcsillapító, gyógyító, gyengeséget 
megszüntető hatással bír, gyorsan és biztosan 
gyógyít, csúzt, köszvényt. ideggyengeséget, ol- 
dalszurást, szaggatást, influenzát, fej-, f g- és 
derékfájást, zsábát, bénulást, szemfájás , migrént, 
sok itt meg nem említett betegség’öl mc sza
badítja az embert. A leler-féle Elsafluidot, 
rekedtség, nátha, mell- és torokfájás és légvo
nat vagy hűtéstől eredő bajok ellen is páratlan 
gyógyszerrel használják. Valódi csak úgy, ha 
minden üveg a „Fcl‘er“ nevet vise'i. >2 kis 
vagy 6 dupla, vagy 2 speciális üveg bérm. 5 kor.

II. Továbbá tudomására óhajtjuk hozni, hogy az 
emberek ezrei gyomorbajok, görcs, étvágytalan
ság, veseégés', hányási inger, rosszullét, felböf- 
fögés, puffadtság, dugulás, aranyeres bántalmak' 
és különböző emésztési zavarok ellen kitűnő 
és biztos sikerrel használják a Feller-féle has 
hajtó Rebarbara-Elsapilulákat. 6 dob z bérment
ve 4 korona Óvakodjunk azonban utánzatok
tól és címezzünk minden rendelést gond -san

Felier V. Jenő gyógyszerésznek S’.ubica, 
Centrale 124. sz. (Zágráb megye). 1127

UlWii-óvszerek
légiin, francia gyártmány, 12 drbonkónt 1.81). 2.40, 4.— és F».— K, 

NÉVxl S.RIP eredeti gyártm., 12 db 6.— K
(•iflnomabb Paara 

gummi-hólyaí 
0 Jarao 3.50 korona, 

12 darab 6.50 korona.

minden eddigi gvártmányt felülmúl, kizárólag cégemnél kapható. 

C APOTTES '“-‘S
H ALB ÓYAG

Minta gyűjtemény 12drb legfinomabb 4 korona. 

Stisponsor (heretartó) drbja -.50, 1.-, 1.20,1.50,3 - K-ig. 
Has- éa SérvkötsK □ Gummihariznyák 

lognigy<bb választékban, mérték után is készíttetnek.

„glória-öv- awrSnÍM'íS í“‘.'í' 
SÜeumayer Lipót 
Kötszer, áummláruK 4e beteíápolAii cziKKeK raktára
V. . Budapest, VAczi-kömt 2. szám 

LI^OLEU M-üzleteim:
VI. Váorlkörut I. (MkeitlI), . VII. Rákóozl-ut 8. uim.

Árjegyzéket kívánatra ingyen éa bérmentve küldök

Renöelések a legnagyobb titoktartás mellett 

expeáiáltatak.

H a I h á I ó
spárgák, zsinegek, kötelek, halászati célokra 
elismert legjobb minőségben szállít

Csiisxier János
Első magyar mechanikai hálógyár 1224 

NAGYBECSKEREK.

30 5 1911. eln szám.

pályázat.
Btja város törvényhatóságánál b-mondás 

folytán ürest dósbe jött, évi 600 korom kezdő 
és 9 0 koromig < tnelkedŐ törzdi'etésj-el, ter
mészet be ni ruházattal és évi 40 korom csiz- 
rn.-. pénzzel javadalmazott rendőri á’lásra pályá
zatot nyitok.

Folyamodni óhajtók felhivatnak, hogy pá
lyázati kérvényeiket hozzám legkésőbb folyó 
évi május hó 6-ik napj.í g nyújtsák be.

Baja, 1911. április 6.

Dr. Hegedűs,
kir. tanácsos, po’gármesb-i •

7667/1911. kig szá n.

^Árverési hirdetmény.
A lökért mögötti ák/.cerdőben levő összes 

fiaiul híj'ások kihasználása és eladása végett 
folyó április hó 9 én. vasárnap >/a4 órakor a 
helyszínén árverés fog tartatni.

Baja, 1911. április hó 4-én.

Weisz Nándor, 
tanácsnok.

Drszöai Motorgyár részv.-társ.
Németország egyik legrégibb és leg

nagyobb motorgyára.

Szállít szakkörökben tlis. legjobb gyártmányú 
Benzin-, Nyersolaj-, Gáz-, Petroteum- 

motorokat és locomobilokat 
— valamint szívók Az motorokat —

MEGLEPŐ ÚJDONSÁG!
EGYETEMES GENERÁTORUNKKAL 

a tényleges lóerő 
óránként csak kb. I fillérbe kerül

Vezérképviselet:

Gellért Ignác és Társa
Budapest, Teréz-körut 41 : Telefon 12-91.

Legmesssebbmenö Jótállás. Ktdvezö fizetési feltételek.
1135
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DELEM VESSZŐ ELADÓ.
Minden hibától, kiilönö- 

* sen jégverés'öl mentes 
szép sima vessző a piros 

. válfajból, jótál.is mellett. 
'Küldök minden vevőmnek 

utasítást arra, hogyan kell 
elgyökereztetni a sima 
vesszőt, hogy minden száll 
megfakadjon.
Eser taríbja a: elsí asilálj 35 K 
Stíl „ 4K
Másodosstályu ressió sírt 291

Érmeliéki legnemesebb és legbővebben termő 
faj. Előpénzben az összeg tized része küldendő;

FÜZESI IMRE, Rákosliget.
1214 I.

vízzel felfőzve 
csecsemők, gyermekek, valamint 

gyomorbajosok 
régbevált tápláléka
/.j omvMi/hó sr/ánfozi 

Tiszta alpesi tejet 
tartalmaz 

1 doboz 1 ken 80flll., 
minden gyógyszertárban 

drogériában kapható 
Prospektus ugyanott.

X

i
& &
P

twagr Védjogy: „Horgony:* "WG |

A Liniment. Capsici comp 
a Horgony-Pain-Expeller 

pótléka
egy régjónak bizonyult háziszer, mely már sok év 
óta legjobb bodörzsölésnok bizonyult köszvénynel, 
•..........   oaiiznál és meghűléseknél. ...mi....... .

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt be
vásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan eredeti 
üveget fogadjunk el, mely a „Horgony11 védjegygyei 
és a Rlohter cégjegyzéssel ellátott dobozba van 
csomagolva. Ára üvegükben K —.80, K 1.40és K2.~ 
és úgyszólván minden gyógyszertárban kapható. — 
l óraktár: Tör k 1 Z3. f gyógyszerésznél. Budapest. 
Oríichlfríiájysiertára az .Aranyoroszléa'oi", 
, Prágában, Elisabethstrasse 5 ncu.

Kiváló és értékesebb 
kivitelű.

1130

kerékpárok, p

Díszes árjegyzék ingyen.

Legkitűnőbb művészi 
járatú.

Díszes árjegyzék Ingyen.

PREMIER-WERKE Böhmen.
1233

Világhírű magánjáró ős vontatható 

DenzinlokonioDilük és cséplötéDí 
— Hegyes vidéken is kitűnő, n beváltak. 
A legmegbízhatóbb és legbiztosabb üzem, csekély 

benzinfogyasztás, egyszerű szerkezet. 

Szivógáztelepeink világhír üek.

Schwed nyersolajmotorok.
Magánjáró és vont.*thaló

fafürészelök és kötörök.
Teljes maloniberendczések.

Gőz és járgányos cséplőkészletek.
KELLNER és SCHANZER
Budapest. V. Aulich utca 2. szám. 

Ügynökök, közvetítők dijaztatnak. 1

PALACE^*
■-tp.

I

Budapest Rákóczi-ut 43. sz.

I
L

RENDES SZIDOK 
személyes vezetése.

Fűkaszáló aratógép és föídmívelö eszközök 
gyára. —

Toronto, Északatnerika.

A viiág legjofofe gyártmányai.
SW Árjegyzéket kívánatra ingyen küld a "WO

C5- R-.T.
Budapest, V., illhoímá.njr-u, 23. sx.

150 fényesen berendezett szobával, külön lakosztályok
kal, a legmagasabb igényeknek megfelelően felszerelve.

Szobák 4 koronától,

jí szálloaa éttermeiben
Elsőrendű magyar és francia konyha. "HM 

Pilseni sör. — Teljes pensio 10 koronától. — Elsőrendű borok. 
Untereiner János volt alsó-tátrafüredi vendéglős vezetése alatt. 

Sürgönyeim : PALACEH0TEL BUDAPEST. 1222
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